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_________________________________________________________________________________________________________________

KARNAWAŁOWY KONKURSU WIEDZY RZECZOZNAWCZEJ

na temat szacowania wartości środków i megaukładów technicznych
Odpowiedzi należy przesłać w pliku pdf, zawierającym imię i nazwisko osoby je  udzielającej,                   na adres e-mail: biuro@fundacja.bomis.pl; tytuł wiadomości: Konkurs.
Imię i nazwisko: ………………………………………………………………………..
Kontakt e-mail:…………………………………………………………………………

Numer telefonu: ………………………………………………………………………..

                  Zadania dla uczestnika

Przy pytaniach zamkniętych  od nr 1 do nr 18  należy poprzez znak  „x” wskazać odpowiedź. Przy pytaniach otwartych  od nr 19 do nr 20 należy podać odpowiedzi opisowo.  
1.   Czy wartość rynkowa używanego środka technicznego

	a.]    bywa większa od kosztu zastąpienia obiektu nowego?
	

	b.]    bywa równa kosztowi zastąpienia obiektu nowego?
	

	c.]   zawiera się w przedziale od wartości złomu do kosztu zastąpienia obiektu nowego?
	


.
2.    Które z poniższych relacji są prawdziwe?

	A.     Wartość rynkowa szacowana w podejściu kosztowym  jest wyższa niż wartość rynkowa wyznaczona w podejściu porównawczym.
	

	B.     Wartość rynkowa szacowana w podejściu kosztowym  jest niższa niż wartość rynkowa wyznaczona w podejściu porównawczym 
	

	C.    Wartości rynkowe tego samego obiektu szacowane w różnych podejściach są różne.
	


3.   Czy raport z wyceny wartości rynkowej maszyny używanej wykonany na potrzeby przedłożenia instytucji finansującej zakup [np.bank]  

	a.]    jest odpowiedni również do przedłożenia na potrzeby  ubezpieczenia maszyny?
	

	b.]   może być wykorzystany do wyznaczenia ceny wywoławczej na przetargu przy założeniu, że cena ta jest równa oszacowanej wartości?
	

	c.]    nie może być wykorzystany dla żadnego innego celu?
	


4.   Czy wycena mająca błędy metodologiczne, ale dająca poprawny wynik oszacowania wartości 

	a.]     jest wycena poprawną? 
	

	b.]     jest wycena niepoprawną?
	


5.    Czy wartość zabudowanego środka technicznego szacowana dla wydziału kredytowego banku jest identyczna z wartością szacowaną dla wydziału windykacji? 

	a.]    W każdym przypadku tak.
	

	b.]    Tak, jeśli  kredytowany środek  techniczny jest nowy.
	

	c.]    Nie.
	


6.  Ile wynosi różnica wartości żurawia zmontowanego na placu budowy przed dopuszczeniem do pracy w porównaniu z żurawiem zdemontowanym i zeskładowanym               u wynajmującego? 

	a.]   równa się kosztowi transportu, montażu i odbioru przez inspektora UDT na budowie. 
	

	b.] równa się kosztowi transportu i montażu na placu budowy.
	


7. Który wiek bardziej wpływa na wartość maszyny? 

	a.]     chronologiczny
	

	b.]     efektywny
	


8.  Jeśli wiek chronologiczny maszyny wynosi 18 lat, normalny średni okres użytkowania takich maszyn wynosi 25 lat, a wiek efektywny (jak obliczono) równa się 15 lat, to pozostały do dyspozycji spodziewany okres eksploatacji wynosi: 

	a.]    10 lat
	

	b.]    5 lat
	

	c.]    3 lata
	

	d.]    7 lat
	


9. Czy maszyna wyprodukowana w roku 1966, jeśli zostanie dostosowana do minimalnych wymagań bezpieczeństwa, a nie spełnia wymagań zasadniczych może mieć Deklarację Zgodności WE?

	a. ]   tak
	

	b. ]   nie
	  


.  10.  Które z poniższych relacji są prawdziwe?

	a.]    Wartość pozostałości jest wyższa lub równa wartości złomu.
	 

	b.]    Wartość likwidacyjna żadnej maszyny nie jest ujemna.
	

	c.]    Wartość rynkowa jest wyższa niż koszt zastąpienia.
	


11. Które z poniższych relacji są  prawdziwe?

	a.]    Środek lub megaukład techniczny o większej liczbie lat wieku chronologicznego ma wyższą wartość niż obiekt młodszy.
	

	b.]     Środek lub megaukład techniczny o większej liczbie lat wieku chronologicznego ma niższą wartość niż obiekt młodszy.
	

	c.]     Wiek przedmiotu oszacowania jest tylko jednym z atrybutów wartości rynkowej.
	 


12. Wartość kilkuletniego środka technicznego przed awarią wynosiła 800 jednostek.                W rezultacie naprawy wymieniono zniszczony zespół i zastąpiono go zespołem nowym, który kosztował 300 jednostek. Czy wartość obiektu po naprawie będzie wynosiła:

	a.]   500 jednostek?
	

	b.]   1100 jednostek?
	

	c.]   Powyżej 500 jednostek?
	  


13.   Czy wartość likwidacyjna jest

	a.]    wyższa od wartości rynkowej dla kontynuacji działania? 
	

	b.]    równa wartości rynkowej dla kontynuacji działania?
	

	c.]    niższa od wartości rynkowej dla kontynuacji działania?
	 


14.  Czy koszt odtworzenia środka technicznego może być

	a.]    wyższy od kosztu zastąpienia?
	 

	b.]    równy kosztowi zastąpienia?
	 


15. Czy wzrost wartości środka technicznego z powodu przeprowadzonej modernizacji:

	a.]    jest mniejszy niż nakłady poniesione przez władającego?
	

	b.]    jest równy nakładom poniesionym przez władającego?
	

	c.]   nie ma wpływu na wartość wycenianego obiektu
	


16. Jeżeli wyceniany obiekt jest użytkowany po odbudowach [naprawach głównych] przez kolejne okresy trwałości to mamy do czynienia

	a.] z wykresem okresowym, odwzorowującym kolejne okresy „życia” fizycznego, które razem składają się na „życie” ekonomiczne.
	

	b.]   z megaukładem technicznym wyższego rzędu powiązanym z megaukładem niższego rzędu.
	

	c.]    z określeniem spadku wartości w czasie przy uwzględnieniu modernizacji wycenianego obiektu.
	

	d.]   ze wzrostem wartości z przyczyn ekonomicznych.
	


17.   Kiedy stosujemy zasadę Pareto?
	a.]    Jest ona zarezerwowana wyłącznie dla wycen na potrzeby windykacji środków technicznych.
	

	b.]   Może być wykorzystana do wyceny dużej liczby obiektów w relatywnie krótki czasie.
	

	c.]   Dotyczy wyceny obiektów, dla których nie ma możliwości ustalenia kosztu zastąpienia i bazuje się na wartościach księgowych.
	


18.  Wskaż prawidłową definicję wieku chronologicznego.
	a.]     To normalnie spodziewany wiek środka technicznego do czasu pogorszenia się jego jakości, aż do stanu braku przydatności.
	

	b.]     To pozorny wiek środka technicznego.
	

	c.]    To liczba lat, jaka upłynęła od czasu wytworzenia środka technicznego
	


19. Proszę dokończyć zdanie poprzez uzupełnienie punktów.

 Producent maszyny lub jego upoważniony przedstawiciel jest zobowiązany do dostarczenia maszyny spełniającej postanowienia dyrektywy 2006/42/WE (rozporządzenia MG z 21.10.2008 r.) i innych odnoszących się do niej dyrektyw, wraz z: 
a)………………………………………………………………………………………................ ………………………………………………………………………………………...................b)………………………………………………………………………………………...............………………………………………………………………………………………................... c)………………………………………………………………………………………................... ……………………………………………………………………………................................. d)………………………………………………………………………………………............... ………………………………………………………………………………………...................

20 . Proszę podać uzasadnienie różnicy wartości nominalnej tego samego środka technicznego w różnych krajach eksploatacji?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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